AITANTHXEIX

1. i) Ilpéner To obvoro A va givor SidoTnpa m.y. Av f(x)=-—x , T0TE Yo K@Oe
x€R* woyver '(x):L2 >0 yopig n f va eivar yvnolog avgovoa oto RR*.
X

ii) Ipéner n  va elvon mopaywyictyn 610 X,.

I.x. n {(x)=]x|, oto onuelo x,=0 rupovoudaler tomkd cAdxrato, tvi dy
wyver f7(0)=0, agov n I dev elvar rapaywyloyn oto 0.

iii) ITpéner To obvoro A va eivon Srdotnua.
2 2
x5, x<0 x“+1, x<0
I[M.y. avf(x)= Kot X) = ’
. ®) x’, x>0 8x) x>+2, x>0

o kabe xeR* woyvel ' (x)=g’ (x) yopig va wyvel f(x)=gx)+c, xcIR*

10t

iv) Ilpénel t0 X, va eival ecwtepikd onueio Tov A.

IT.x. av f(x)=2x+3, x€[1,3), 161€ 610 onueio x,= 1 n f mapovoraler Tomkn
(oMx0) ehayioto ko efvan f'(1)=2%0,

v) Mnopei kot va pny vrdpyer n £7(x,). [1.x. av f(x) =x|x|, téte n ypaguxi) nu
paotaon g f éxel onuelo kapnng 1o (0,0) xou Spwg dev vapyer ().

vi) IIpéner n f” va aArdlel npéonuo exatépwdev Tov X,.
I.x. av f(x)=x* téte £(0)=0, evd T0 onuelo (0,0) Sev sivar onueio xajumy,
™G YpPa@ikig napdotaong g f.

vii) Hpénm va woxver a<p. I[1.x. av f(x)=x, A=R 161€ yia a=1 ka1 f =0 civin

0 27 1 0 l 1 i
[ xdx| = [—-] == xa | |x|dx= —! |x|dx= - i xdx= -—
1 2 1 0 -

0




2. i) H ouvdptnon f ota Swotipata
(— 0,0) ko (0, + o0) eivanr ovveyns
WS TOALVOVLHIKT.
INa to onuelo x,=0 éxovue

lim f(x)= lim (x*+1)=1,
x=0- x—0-

llm f(x)= l:rgl (=2x+1)=1 ka1
f(0)=1,

nov onuaiver 6t n f evan ovveyig
Kai o710 X, =0,

H ypagiki ¢ napdotacn anote-
Agltan and To Tufua ™ napafoing
y=x>+1 oto Sidotnpa (— %,0) ko
v nuievdeia y= - 2x+1, x=0.

ii) H f elvar ovveync oto didotnua [~ 1,2], ondte to {ntovuevo epuPfado eivan

2
E= ]_llf(x)ldx

"Onmg pilvetal oto oxijjia

v wale xt‘i[— l ,é* ] sivan f(X)=0 wkou ywa kile xe[é- ,2] eivol f(x) =0

ondte

2 0 172

lf(x)dx"—-! (x2+l)dx+£ (—-2x+1)dx—] (—2x+ 1)dx =
<] 0

12
E= J fi(x)dx — :
-

2

1

0 2

=[i;- +x]~l+:—x +x] | -xex], =

wl-—-

ol 4l s (e



3. i) Enedn

lim f(x)= lim =400 kot lim f(x)= Ilim = — 0o

x— 1 x--1- X+ 1 X——1+ x--1* x+4+1

]

N evleia X = — 1 glval KATAKOPLYT ACURTTOTY TS YPAPIKNG Tapdotaong g f.

LEEaAAOL TO TPUOVLULO ux2+(a+% )x napovotdler akpdtato oTo ONUEio

".(u+—;-]

—-20-—1
Xm— 1 X=—,
2a 4a
To akpdtato g g Ppioketar oty evbeia x= —1 otav
—-20—1 1
=-1 —2a-1=—-4a o=—.
4a L 2 2

i) 1 u=% eivat g(x)=% x*+x, OndTE ToL KOWA onuEin TOV YPAPIKAOV TTa-

pratiormy tmv cuveptioceny f,g elvat oL AUoELG TOL CUGTIUATOG

X X X
x+1 W X+ W BT , Sniadi
2
y =lx2+x X =x +2x X3+3x2:0
2 X+ 1 2

M [

I'opiving tee wowva onpeta eivon 0(0,0) xan A(—S,% )

X ’=(>n:)'(x+l)~-x(x-+-l)"== |
Exadn’t (% (x+l) x+ 1) x+1)

Kal

8'(X)=(%x’+x)'=x+l,

Exovpe f'(0)=g'(0)=1 xa f'(—=3)#g'(-3),
nov onuaivel 4t oto onueio O(0,0) o1 ypapikég napaoctdoeg Twv f,g £xovy
v idwa epantopévn pe cvvteAeoti dievbouvong 1.



4. i) H felvar ovveyig oto (— =,2) kai (2, + =) mg moAvwvouikt. INa va givat ou-
vexne apxel vo eivonl ovveyxig kair oto onueio x,=2, dniadn va woyder

lirzn_ f(x)= lil;n fx)=f2) M1 4a+4=4+2 v P=2a (1)
Mo ka0e xe(— ,2) givon £/ (x)=(ax*+4)" =20x ka1 yio. KGO XE(2, + ) &i-
var  f'(x)=(x*+PBx) =2x+pB.
O epantOUEVEG GTO ONUEIL A(—- 1,f(- 1)) Ko B(4,f(4)) eivanl mapdAAnieg
étav F'(-1)=f'4 % -20=8+P # PB=-2a-8 @

Ano Tig (1) ko (2) éxovpe a=-2 ka P=-—4

ii) Na 1ig napandve Tipéc Tov a, B eivar
-2x*+4, x<2
x*—4x, x=2

—4x, x<2

)= 2x—4, x>2

, ométe f'(X)=

To npdéonpo ¢ f’ kol n povotovia ¢ f, paivovrar otov nivaka

2
& ~ 0 - # ]
1T AL 7

[Mapatnpovue 6t n f,

® 010 oNuEio X, =0 napovoidlel tomkd péyoto, to f(0)=4

® o10 ONUEo X, =2 alddaler n povotovia ¢ f. EEdAAov ato onueio avtd n
f sivar xou ovvexiic, ondte mapovoidlel Tomkod ehdyioto, 1o f(2)= —4.



S

i) H f éxe1 nedio opiopod A=1R \ [—2,2} kou yia k3Be x€ A eivar

P ()= (__x_:. ) o ML) R ) Y .
x4 (x*—4)’* (x*—-4)*

To npbonpo g ' kau 1 povotovia g f paivovrar atov mivaka

X — 00 -2 0
£ = 0 - -

+ T +
Enopévag 1 f eivar yvnoing avgovoa ota wwotipata (— o, —2), (—2,0] kat
ywoing @divovsa ota dwwotipata [0,2), (2,+ ).

+ oo

-

i) An6 1o epdTnpa (i) Topatnpodpe 611 oTo onpeio x=0n f napovoidler Tomt-
k6 péyioto kot e kGle  xe€[—1,1] sivau f(x) <f(0)=0.
Enopévag 10 {ntovpevo epPaddv eivar

1 2 1 _AR ! 3 _
E=§ = dx=] A ym - | 2
y|x* -4 X ¢ I_; XxX"—4
1 1 1
s (1+ 4 )dx=—‘ ldx—| —+— dx=
V=1 x"—4 -1 -1% =i}

1 |
=-z-‘ ( N dx=—2-‘ L ax+ dx =
N X—=2 ~1

X+2 S x=2

_1X+2

[ 1
= ~2—[ln[x-—2|‘ +[ln|x+ 2|] = —2—-(In1-In3)+(In3-Inl)= —2+2In3
-1 -1



6. i) * H ovvaptnon f oto Sugotnua (— o,1) efver cuveyrig ©G TOALOVUMIKY KOl
oto (1, + o) eivar cvvexng ®g PN,

* Y10 onueio x,=1 €xovue

lim f(x)= lim (3x%)=3, lim f(x)= lim 3 =3 ka1 f(1)=3, ondte
Xx—1- x—=1- ' x—=1+ x—=1* X

Iin} f(x)=f(1), mov onuaiver 611 n f elvor ovveyrg Kot oto onuelo x,=1.
‘-—l
Enouévog n f, wg ouveig, eivar oAoxkAnpoowun.

ii) H ovvdaptnon f sivar ovveic ko yia xd@be x€[0,2] 1oxiar  f(x)=0.
Enopévog to eppadov tov ywpiov A eivar

2

!
2 dx= [xs] + 3[lnx] =1+3In2 teTPOY. HOVADES.
X 0 1

| 2
3x*dx +

0

Be E‘f(x)dx =

0




7. ) INa kdbe xe(0, + o) eivar

o (x)=(l"—x-) =(lnx) x—glnx)(x) zl_—? —
X X X
2 I—Inx)’ (1-Inx)'x*—(x*)'(1-Inx) _2Inx—3
r (x): 3 = T 2 = 3
X X X
3 E
Eneidf f"(x)=0 < lnxsz <> x=€2 Ka
3 3
f"(x)>0 < lnx>; <> X>e?
10 tpdonpo g f” paivetan ctov wivaxka
2
¢ JE - 0 +

[Mapatnpovue OTL 1 Ypa@iKn mapdotacn g f éxer onueio kapmic to

(e 5o
eve ,
2e+/ e

il.
Eivau

- [(Inx)?]’

N =

. Inx 1
P = = Inx - (Inx)’ =E-2 Inx - (Inx)' =

: 1 .
Apay(x) == (Inx)?+ c kaw elvat y(1) = 3 &nAadn ¢ = 3.



Eivar y' =f'(x) = (x+2)e* = xe*+2e*X = xe*+eX+eX =
= x(e¥)"+(x)'eX+eX = (xeX)'+eX = (xeX+eX)'
Apa f(x) = xe* + e* + ¢ kat yra x=0 eivar c=0.

Enopévag f(x) = xe* + eX.

ii) Ta xdbe x€[0,1] n f elvan ocvvexic kat woyver f(x)>0.
Enouévag to {nrodpevo epPadsd eivar

1 1 I !
E=i f(x)dx:i (xe"+e")dx=! (xe")'dx=[xe"] =¢ TETPOY. HOVAdES
0 0 0 0



9. H ypagixi napdotaon g ovvaptnong f(x) = —x* +x+ 2 téuver Tov dEova x'x
ota onueia (—1,0) ko (2,0).
EEdAAov yia k@Be xe(— oo, — 1)U (2, + o) sivon f(x) <0, eved yia ke xe[—1,2]
sivar f(x)=0.

-1 ﬂ
s Ava=<-—1 ko =2 éyovue ! f(x)dx=0 xon ! f(x)dx =0, ondte

a 2

p -1

f(x)dx = ] f(x)dx +

a

2
f(x)dx +

B 2

f(x)dx = ] f(x)dx

2

e Ava,pel—1,2] pe a<f, ToTE TO O- y4

p
AoKANpOUQ ] f(x)dx ex@paler apB-

a

. §
4

untkd to epfadov tov ywpiov mov
rEPIKAEIETAL And TN Ypagikt) napd-
otaon ™ f, g evbeieg x=a, x=Pp
ko tov @fova x'x Kai woyvEl

p
f(x)dx =

-

) f(x)dx
-1

Avaloya oe xGfe nepintwaon eivat

M‘.‘ s - - - - - -

2

f(x)dx, mov onuaiver 6T
I

9@@--!_”“_“!*'!]0

B
‘ f(x)dx =

v

P
T0 ‘ f(x)dx maipver T péyiot tpn otav a= -1 ko f=2.



10. 1) INa ké0e xeR 1oyder e*=x+1 (éxer amodeixdei oe Goknon Tou BiBAiouv)

i) Av h(x)=a"-x—-1, 7161 e k60e xR 10yver  h(x) =0=h(0).
Enopéva 1 ovvdptnon h oto onpeio x,=0 napovordlel erdyioTo.
BEdAiov 1 h eivan mapaywyioyn oto 0, ondte obpgwva pe o fedpnua Fermat,
glivar h'(0)=0.

Enedi h'(x)=(u."—x—l)'=u'lnu—l, gyovpe h'(0)=Inc-1=0 1
ne=1 7§ a=e

i) ' Exoupe g(x)=x"+x*+2x+2=x(x*+2) + (x* + 2) = (x + 1)(x" +2)
YOpupwva pe tponyodpuevo epdTnpa, yia kibe x€IR woyvel e“=x+1, ondte
2=+ DxP4+2) 1 fx)=gX).

Eropévag to {nroduevo eupadsd sivan
1 1

= ! (1x) - g(x))dx = ! [e*(x* +2) - (x* +%* + 2x+2) | dx =
] 0

| |
-s x’e*dx -l-Zs e dx —

0 0

|
(x* +x*+2x+2)dx
0

I borgd ]
-[x’e'—2xc"+2c"] +2[e"] -—[—— +— +xz+2x] =
0 o L4 3 0

(
=(e--2e+2e~2)+2(c-~l)--(:l'~ +—:l; +l+2)=3c-‘;—;l!- TETP. povadeg



11. H ovvéptnon f éxel nedio opiopod A =(0, + ).

i) a) Eneidn Ilm f(x)= lim In 3‘ = lim (Inx)- l1m —2 =(=)-(+ )=~

x—=0+ X x—0+ X—

n svbeia x=0 eivarl KATaKSPLEN ACVUTTOTN NG YPAPLKG TOPEOTACTS

e f. EEdailov lim f(x)= lim m;i (unpooﬁ. Lopoet _I“’ =
oc

X— + Xx—=+m X

= lim (ln;‘ s lim -l—,- =0, mov onuaiver 6Tt N evleia y =0 eivar opt-
X=—= + o (x) x—‘-l-wzx

{évtia aoVUnTOTN TG YPAPIKIG napdotaons g f.

B) INa xabe xe(0, + =) sivar

' LSS NS sl
f.(x)=(l::_:c) _(nx) x"—(x7) Inx _1 xz’m' e

xl
f'(x)=0 <> lnx=% > x=\/E Kai
f'(x)>0 <> 1-2Inx>0 < lnx<% - 0<x<\/e—

Enopévog to npdonpo mg f' xoun povotovia mg f gpaivovral atov nivaka

\/E + o

X 0
f' _,.:-"'.- + 0 -
f ]ﬁ'-

A2 e N

Mapatnpovpue 6T N f, eivan yvnoing avtovoa oto SiGomnua (0,\/; ] Kat
yvnoiog gdivovsa oto Sikotpa [ve ,+ ). Enopévag oto onpeio

10 f(\fg)=l:J,?E='-l-.

2e

X = \fe- napovcialel péyloto,

ii) @) INa xdBe x>0 npénel va 1wyLvEL
(o.lnx +B )' _Inx i (alnx +B) x— (ulnx +B)x)’ _Inx 4
B =—

K X

o —alnx—B=Inx ondte npéner a=—1 Kk a—=Pf=0 1§ a=Pp=-

#) Na kdBe x€(1,x] eiven f(x)=0, ondte E(x)=] l—:-x; dx. Zoppwva pe 1o
1
» # » = lnx'_ 1
nponyoLREvo sp@TRa pa apxikh g f eivar n —;—— K01 EMOPEVIG

= - = +1
K 1 K

=1 = - S [ T
l'f(l\')'=[ Inx—1 ] Ink -1 Inl Ink—1
1

Eropéverg  lim LE(x)= lim ﬂ<_—1)+1 (anpoa& uop(pﬁ—)

K— + & K— + &

- lim le{—L +1= lim —+I==0+l—l

K— 4+ 00 K+ 0



10
P Vi

Sy

12. i) Av y=f(x), 161€ éxovpe Sy+3y=105y'=10— 3y<::> T =1. Apa
-3y
y' 3 1Y 3 0] 3
=== | 0|y —— | =——e h|y——=—=2x+¢
y—m 3 3 ) 3 5
3
e 10
10 r y=e’ -e +—(anop. yiax=90...)
y——]=e? e _ 3 , .
3 2 10 karyw x=0... givar e =
y=—e? -e“+—§-(5£xnﬁ)

, I 2 10 25
Apa y= f(x) =?0{] - J Eniong f(x) ;t? --- Qa Enpene ¢ =0 Y10 KATO10 X.

_3x 1
i) Bred f0 = (1-¢73), na kade xe[0,5] eivon 05< -

Enopéveg to {nrovuevo epfado siven

31
. ‘l_o_m,_ )

5 X 3x
dx—m ‘e 5d=—E é—]e Ra 3x)dx—
ot 3 3 3 0 5

» 33

3
_30 e__: 30 -(e_3~—l)=5—-90 (l——li-) TETPAY. HOVASES.
e

Ulr = maam === o2

10

3



